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CARRERA: Especialización en Teledetección y Sistemas de Información Geográfica

aplicados al estudio del Medio Ambiente

PROGRAMA DEL CURSO: Fundamentos de Representación de la Superficie Terrestre

	EQUIPO RESPONSABLE:

Ramos, Ruben


	HORAS DE CLASE

TEORICAS 

PRACTICAS

18 horas: 12 Teóricas
6 Prácticas



	OBJETIVOS

Conocer los principios generales de representación de la superficie terrestre

Proporcionar los conceptos básicos de cartografía que permitan a los alumnos utilizar el material cartográfico
Introducir a los alumnos en el conocimiento de los sistemas y marcos de referencia

Desarrollar habilidad para la lectura y manejo de distintos documentos cartográficos



	


	CONTENIDOS

UNIDAD 1: Lectura de cartografía

Carta: conceptos básicos. Problemas asociados a la cartografía. Escala: relación de semejanza; clasificación según la escala. Ejercicios de escala

Coordenadas geográficas. Sistema de proyección, clasificación. Proyección de Gauss Krüger. Coordenadas planas: Lectura de coordenadas planas en la carta topográfica. Distancia entre puntos. Altimetria: Concepto de cota de un punto del terreno. Curvas de  nivel. Equidistancia. Clases de curvas de nivel. Propiedades de las curvas de nivel. Pendiente del terreno: tipos (uniforme, convexa, cóncava, terrazas, etc.). Representaciones del terreno. Ejercicios. Cartografia: Carta topográfica: Información marginal. Error gráfico; precisión planimétrica de una carta topográfica;  precisión altimétrica de una carta topográfica. Fajas derecha e izquierda. Carta de imagen satelital: diferencias

UNIDAD 2: Sistemas de Referencia
Sistemas de referencia celestes y terrestres. Planos y ejes fundamentales en esferas celeste y terrestre. Coordenadas celestes horizontales y ecuatoriales. Coordenadas terrestres geográficas. Coordenadas geográficas astronómicas y elipsoidales. Vertical del lugar y normal al elipsoide. Desviación de la vertical.

Sistemas de Referencia y Sistemas de Representación Cartográfica. Coordenadas geográficas y planas. Componentes de un sistema de referencia cartesiano ortogonal. 
Componentes de un sistema de referencia elipsoidal. Sistemas de referencia antiguos o topocéntricos. Sistemas de referencia antiguos regionales y nacionales. Sistemas de referencia modernos o geocéntricos. Parámetros que definen un sistema de referencia.

Generación de un sistema de referencia antiguo y de un sistema de referencia moderno; vinculaciones entre ambos. Fórmulas de Molodensky. Parámetros de conversión..
UNIDAD 3: Sistema de referencia nacional

Adopción del sistema mundial WGS 84 como sistema nacional. Desplazamientos entre sistema Campo Inchauspe 69 y WGS 84. Marcos de referencia: nacionales, Posgar 94,  Posgar 98 y Posgar 07. Características y composición. Marco de referencia de estaciones GPS permanentes (Ramsac). Marcos de referencia  continentales y mundiales.

Sistema de referencia altimétrico nacional. Marco de referencia altimétrico. Composición. Marcas geodésicas.

Ondulación del geoide. Precisión de un modelo de geoide. Determinación del sentido de escurrimiento de las aguas.
EVALUACION

La evaluación consistirá  en la realización de un trabajo individual. Cada alumno deberá  seleccionar un área de su interés y buscar 5 documentos cartográficos, considerando el más antiguo posible hasta uno actual. Cada documento deberá ser analizado en forma individual y comparado con los otros estableciendo las diferencias entre los mismos. 

Analizar los elementos que se consideran en  cada uno, atendiendo a las características cartográficas y a la evolución del espacio considerado.
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