IDENTIFICACIÓN DE ÁREAS CON RIESGO DE INUNDACIONES EN LA PORCIÓN NORDESTE DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES. PERÍODO 1980-2003

La metodología utilizada para el abordaje del presente trabajo se basó principalmente en el tratamiento digital de imágenes pertenecientes a períodos húmedos y secos, dicha metodología contribuyó a la identificación de patrones o indicadores de humedad en la porción nordeste de la Provincia de Buenos Aires para el período 1980-2003. 
Este trabajo persiguió por un lado, construir una metodología de trabajo en la consideración de las siguientes características de superficie, relacionadas con las inundaciones: Topografía en general, la dirección de la pendiente del terreno y su rugosidad; Geomorfología en general; e Hidrología y la extensión de las inundaciones recurrentes. Mientras que por otro lado, se procedió a la ejecución de técnicas de procesamiento digital de imágenes satelitales para la identificación de indicadores de exposición. Esto último podría complementar la información de los datos hidrológicos que en muchos países como el nuestro, son insuficientes o no existentes. Ya que, las evaluaciones del peligro de inundaciones, basadas en mediciones directas, pueden no ser posibles porque no hay una base para determinar los niveles específicos de inundación y los intervalos de recurrencia para determinados eventos. Por lo tanto, se pueden realizar modelos predictivos para evaluar el riesgo hídrico en base a datos de percepción remota, estudios multitemporales y complementados con trabajo de campo. 
La tecnología de percepción remota es especialmente útil antes y durante el proceso de planificación regional. Con los métodos propuestos de teledetección espacial en este trabajo, las áreas de anegación pueden ser determinadas a una escala aproximada de hasta 1:50.000 en toda la cuenca fluvial de los ríos. 
La integración de la información obtenida mediante técnicas de teledetección espacial con otras variables geográficas en un Sistema de Información Geográfica facilitaron las tareas de generalización cartográfica, integración de variables espaciales, ejecución del modelado del relieve, almacenamiento y visualización de los resultados.
[bookmark: _GoBack]Por último, al inicio de un estudio de planificación, se deberían definir mapas de peligro de inundaciones para ayudar a definir y seleccionar medidas de mitigación para las áreas de interés. Sumado a lo anterior, la información y el modelado de datos arrojados por la percepción remota aportan herramientas para el entendimiento del comportamiento hidrológico, atmosférico, así como geológicos e ingenieriles.
